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III NIEDZIELA WIELKIEGO 

POSTU 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 
MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8:00 (kościół św. Jana) i 18:00  
KORONKA do Bożego Miłosierdzia:  

WTOREK godz. 17.30 
NOWENNA do M.B. Nieustającej Pomocy:  

ŚRODA godz. 17.45 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ - J 4, 5-42 

Jezus przybył do miasta samarytańskiego zwanego Sychar, w pobliżu pola, które 

dał Jakub synowi swemu, Józefowi. Było tam źródło Jakuba. Jezus zmęczony 
drogą siedział sobie przy źródle. Było to około szóstej godziny. Wówczas nadeszła 

kobieta z Samarii, aby zaczerpnąć wody. Jezus rzekł do niej: "Daj Mi pić!" Jego 

uczniowie bowiem udali się przedtem do miasta, by zakupić żywności. Na to 

rzekła do Niego Samarytanka: "Jakżeż Ty, będąc Żydem, prosisz mnie, 

Samarytankę, bym Ci dała się napić?" Żydzi bowiem i Samarytanie unikają się 
nawzajem. Jezus odpowiedział jej na to: "O, gdybyś znała dar Boży i wiedziała, 

kim jest Ten, kto ci mówi: „Daj Mi się napić”, to prosiłabyś Go, a dałby ci wody 

żywej". Powiedziała do Niego kobieta: "Panie, nie masz czerpaka, a studnia jest 

głęboka. Skądże więc weźmiesz wody żywej? Czy Ty jesteś większy od ojca 

naszego, Jakuba, który dał nam tę studnię, i on sam z niej pił, i jego synowie, i 

jego bydło?" W odpowiedzi na to rzekł do niej Jezus: "Każdy, kto pije tę wodę, 
znów będzie pragnął. Kto zaś będzie pił wodę, którą Ja mu dam, nie będzie 



KOMENTARZ DO EWANGELII 

Lud na pustyni zapragnął wody, tej dla ciała, by móc żyć. Staje z tym roszczeniem 

przed Mojżeszem, a ten czyni cud i wyprowadza ją ze skały. Samarytanka idzie do 

studni po wodę, tak jak to czyni każdego dnia, a tam spotyka Jezusa, który daje jej 

żywą wodę. Daje jej siebie, przywraca prawdziwe spojrzenie na własne życie. Woda od 

Jezusa nie tylko poi, ale i obmywa. Jezus staje się źródłem. 

O. Tomasz Zamorski OP, Oremus 

pragnął na wieki, lecz woda, którą Ja mu dam, stanie się w nim źródłem 

tryskającym ku życiu wiecznemu". Rzekła do Niego kobieta: "Panie, daj mi tej 

wody, abym już nie pragnęła i nie przychodziła tu czerpać". A On jej 
odpowiedział: "Idź, zawołaj swego męża i wróć tutaj!" A kobieta odrzekła Mu na 

to: "Nie mam męża". Rzekł do niej Jezus: "Dobrze powiedziałaś: Nie mam męża. 

Miałaś bowiem pięciu mężów, a ten, którego masz teraz, nie jest twoim mężem. 

To powiedziałaś zgodnie z prawdą". Rzekła do Niego kobieta: "Panie, widzę, że 

jesteś prorokiem. Ojcowie nasi oddawali cześć Bogu na tej górze, a wy mówicie, że 

w Jerozolimie jest miejsce, gdzie należy czcić Boga". Odpowiedział jej Jezus: 
"Wierz Mi, kobieto, że nadchodzi godzina, kiedy ani na tej górze, ani w Jerozolimie 

nie będziecie czcili Ojca. Wy czcicie to, czego nie znacie, my czcimy to, co znamy, 

ponieważ zbawienie bierze początek od Żydów. Nadchodzi jednak godzina, nawet 

już jest, kiedy to prawdziwi czciciele będą oddawać cześć Ojcu w Duchu i 

prawdzie, a takich to czcicieli szuka Ojciec. Bóg jest duchem; trzeba więc, by 
czciciele Jego oddawali Mu cześć w Duchu i prawdzie". Rzekła do Niego kobieta: 

"Wiem, że przyjdzie Mesjasz, zwany Chrystusem. A kiedy On przyjdzie, objawi 

nam wszystko". Powiedział do niej Jezus: "Jestem nim Ja, który z tobą mówię". 

Na to przyszli Jego uczniowie i dziwili się, że rozmawiał z kobietą. Żaden jednak 

nie powiedział: "Czego od niej chcesz? – lub: Czemu z nią rozmawiasz?" Kobieta 

zaś zostawiła swój dzban i odeszła do miasta. I mówiła ludziom: "Pójdźcie, 
zobaczcie człowieka, który mi powiedział wszystko, co uczyniłam: Czyż On nie jest 

Mesjaszem?" Wyszli z miasta i szli do Niego. Tymczasem prosili Go uczniowie, 

mówiąc: "Rabbi, jedz!" On im rzekł: "Ja mam do jedzenia pokarm, o którym wy 

nie wiecie". Mówili więc uczniowie między sobą: "Czyż Mu kto przyniósł coś do 

zjedzenia?" Powiedział im Jezus: "Moim pokarmem jest wypełnić wolę Tego, który 
Mnie posłał, i wykonać Jego dzieło. Czyż nie mówicie: „Jeszcze cztery miesiące, a 

nadejdą żniwa?” Oto powiadam wam: Podnieście oczy i popatrzcie na pola, jak się 

bielą na żniwo. Żniwiarz otrzymuje już zapłatę i zbiera plon na życie wieczne, tak 

iż siewca cieszy się razem ze żniwiarzem. Tu bowiem okazuje się prawdziwym 

powiedzenie: Jeden sieje, a drugi zbiera. Ja was wysłałem, abyście żęli to, nad 

czym wy się nie natrudziliście. Inni się natrudzili, a wy w ich trud weszliście". 
Wielu Samarytan z owego miasta zaczęło w Niego wierzyć dzięki słowu kobiety 

świadczącej: "Powiedział mi wszystko, co uczyniłam". Kiedy więc Samarytanie 

przybyli do Niego, prosili Go, aby u nich został. Pozostał tam zatem dwa dni. I o 

wiele więcej ich uwierzyło dzięki Jego słowu, a do tej kobiety mówili: "Wierzymy 

już nie dzięki twemu opowiadaniu, usłyszeliśmy bowiem na własne uszy i wiemy, 
że On prawdziwie jest Zbawicielem świata".  

EWANGELIA NA NIEDZIELĘ - C.D. 







INTENCJE MSZALNE 

PONIEDZIAŁEK 
09.03.2026 

7:00 
1. Za + Helenę Dzwonkowską (9 greg.) 
2. Za + Michała Plichta (int. od zakł. pogrz.) 

8:00 
1. O zdrowie dla Danuty i Ryszarda 
2. Za + Martę 

18:00 
1. Za + Brunona Wiczling (3 rocz. śm.) oraz rodziców Helenę i 

Pawła 

WTOREK 
10.03.2026 

7:00 
1. Za + Helenę Dzwonkowską (10 greg.) 
2. Za + teściów Arendt, szwagierkę Marię i Elżbietę Nawojską 

8:00 
1. Za +Gerarda Gorlikowskiego w dniu urodzin oraz Małgorzatę i 

Marka 

18:00 
1. Dziękczynna w 26 rocz. ślubu Doroty i Piotra Głodowskich z 

prośbą o dalsze łaski i opiekę MB dla całej rodziny 

ŚRODA 

11.03.2026 

7:00 
1. Za + Helenę Dzwonkowską (11 greg.) 

2. Za + dusze w czyśćcu 

8:00 
1. Za + rodziców Agnieszkę i Bernarda Mielewczyk 
2. Za + Mirosławę Wadowską w 3 r.ś. 

18:00 
1. Za + Janinę i Józefa Hirsz 
2. O szczęśliwą operację dla męża Szymona 

CZWARTEK 
12.03.2026 

7:00 
1. Za + Helenę Dzwonkowską (12 greg.) 
2. Za + Marka, Leona i Marię Wiczling i Franciszka Rożyńskiego 

8:00 1. Za+ Elizabeth Vernon i rodziców 

18:00 1. Za + męża Zdzisława Muńko 

PIĄTEK 
13.03.2026 

7:00 
1. Za + Helenę Dzwonkowską (13 greg.) 
2. Za + Jadwigę Cyperską 

8:00 
1. O Boże błog. i opiekę MB dla członków Róży św. Józefa z osiedla 

Elżbietowo i ich rodzin 

18:00 1. Za + teściów Agnieszkę i Władysława Formela 

SOBOTA 
14.03.2026 

7:00 
1. Za + Helenę Dzwonkowską (14 greg.) 
2. Za + Karolinę i Łukasza Dargacz 

8:00 1. Za + Magdalenę Chodowską (5 rocz. Śm.) 

18:00 
1. O zdrowie i błog. Boże na czas egzaminów maturalnych dla 

Agaty 
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LAETARE 

15.03.2026 

7:00 
1. O Boże błog. dla członkiń Róży św. Jadwigi z Glincza i ich rodzin 

oraz o nieba dla zmarłych członkiń 

8:30 
1. Za + Władysława Gruczę oraz zmarłych z rodz. Grucza, Kąkol i 

Kostrzewa 

10:00 1. Za + Helenę Dzwonkowską (15 greg.) 

11:30 1. Za + Jadwigę i Bolesława Orlikowskich 

13:00 1. Za + rodziców Anielę i Bernarda, brata Piotra i bratową 

18:00 
1. Za + Ewę Siebert w 1 rocz. śmierci i zmarłych dziadków 

Bronisławę i Brunona Kostuch 

20:00 1. O Boże błog. dla Jeremiego w 18 urodziny 



1. Trwamy w czasie Wielkiego Postu: 

• Drogi krzyżowe w piątki Wielkiego Postu: 8:30, 17:00 (dla dzieci) i 19:00; 

• Gorzkie Żale z kazaniem pasyjnym: Niedziele Wielkiego Postu o 17:00; 

2. Dziś 2 niedziela miesiąca. Taca inwestycyjno-budowlana przeznaczona jest na pokrycie 

wkładu własnego zaplanowanych na wiosnę prac konserwatorskich przy konstrukcji wieży. 
Bóg zapłać za składane ofiary. 

3. Spotkania duszpasterskie w tym tygodniu: 

• Exodus 90; dziś o 21:00; 

• Kurs Alpha: poniedziałek o godz. 19:00; 

• Zespół Lux Mundi: wtorek, g. 19:00; 

• Wspólnota Młodzieżowa Juvenes: wtorek, g. 19:00; 

• Ruch Rodzin Nazaretańskich: wtorek, po mszy wieczornej; 

• Odnowa w Duchu Świętym: czwartek po mszy wieczornej; 

• Oaza Młodzieżowa: czwartek, godz. 19:00; 

• Scholka: sobota, g. 9:30; 

• Oaza Dzieci Bożych: sobota, g. 11:00; 

4. Katechezy do I Komunii w tym tygodniu: 

• grupa A wtorek, godz. 16.30; 

• grupa D wtorek, g. 18.30; 

• grupa B środa, g. 16.30; 

• grupa E środa, godz. 18.30; 

• grupa C czwartek, g. 16.30; 

• grupa F czwartek, g. 18.30; 

Wszystkie grupy A-E mają spotkania w kościele. Przypominam też, że w sobotę, 21 marca, 
od godz. 10:00 będzie pani krawcowa celem przymiarki zamówionych dla dzieci alb. 

5. W niedzielę, za tydzień, 15 marca, odbędzie się w Sobowidzu tradycyjna „Jajcarnia” - 
msza na rozpoczęcie Sezonu Motocyklowego. Ks. Proboszcz zaprasza wszystkich 
miłośników jednośladów na wspólny wyjazd na to wydarzenie. Zbiórka na placu przed 
kościołem o godz. 9:30. Msza w Sobowidzu o 11:00 

6. W piątek, 20 marca, wyruszy z Leźna do Żukowa Ekstremalna Droga Krzyżowa 

„Norbertańska”. Rozpoczęcie mszą o godz. 18:00 w kościele w Leźnie, skąd będzie można 
wyruszyć dwoma trasami (33km/42km). Chęć udziału można zgłosić przez formularz 
dostępny na stronie www.edk.org.pl. Zachęcam do licznego udziału. 

7. Także w piątek, 20 marca, odbędzie się na Wejherowskiej Kalwarii 65. Wieczór 
Modlitwy Młodych. Rozpoczęcie o godz. 19:00; dla młodzieży z naszego dekanatu 

przygotowaliśmy możliwość wspólnego wyjazdu autokarem. Zbiorka o godz. 18:00 na 
parkingu przy naszym kościele, koszt 10 zł/os. Zapisy do środy, 18 marca w zakrystii. 

8. W niedzielę 22 marca, rozpoczniemy w naszej parafii czas Rekolekcji Wielkopostnych; 
program rekolekcji jest w biuletynie, na stronie i na tablicy ogłoszeń. 

9. Zapraszam w niedzielę, 22 marca, na Pielgrzymkę autokarową na wejherowską 
kalwarię. Wyjazd o godz. 14:00, powrót ok. 18:00. Koszt 20 zł/os. Zapisy w zakrystii. 

10.W dniach 5-12 września organizujemy samolotową pielgrzymkę na Sycylię. Koszt 5750 zł 
+ 250 Euro; zapisy i szczegółowe informacje u ks. Dawida. 

11. W biuletynie i na stronie parafii oraz na tablicy ogłoszeń jest też kalendarium wydarzeń 
wielkopostnych w naszej parafii, które mam nadzieję, pomogą nam w przeżyciu kolejnych 
dni tego świętego czasu. Zachęcam do zapoznania się z tymi datami. 

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - III NIEDZIELA WIELKIEGO POSTU 08.03.2026 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 

Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  
Kancelaria parafialna czynna:   
poniedziałek,  środa, piątek: 17.00-17.30 oraz ; wtorek, czwartek i sobota: 8:30 – 9:00 
(w pierwsze piątki i soboty miesiąca biuro parafialne nieczynne) 

Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 
Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 
KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


